

许昌教育



许昌市教育局
许昌报业传媒集团
主办

《开学第一课》 观后感

东城区实验学校 六(3)班 徐嘉蔓

9月1日晚上,我观看了《开学第一课》。今年的主题和往年的不太一样,给我留下了深刻的印象。2020年是特殊的一年,春节期间疫情暴发,医护人员投入到激烈的战斗中。今年《开学第一课》的主题为“少年强,中国强”。

在《开学第一课》中,我认识了许多抗疫一线人员,有毛青、张伯礼、张文宏、吴尊友、谢军……我印象最深刻的是北斗卫星的设计师谢军爷爷的介绍。

通过谢军爷爷的介绍,我知道北斗三号全球卫星正式开通了。我国是世界上第三个独立拥有全球卫星导航的国家。在武汉火神山、雷神山医院的建设过程中,北斗导航起了很大的作用,并实现了高定位、精确测绘,向世界展现了“十天建成一家医院”的中国速度。

谢军爷爷的话让我惊叹不已,我对科学有了极大的兴趣。作为一名学生,我要认真学习知识,用心地做每一道难题,破解更多未解之谜。
(辅导老师 孙若绮)

太空旅行



市南关村小学 二(5)班 张熙汶师
(辅导老师 张英杰)

黄河边我的家

魏都区实验学校 五(1)班 曾一宸

黄河被称为母亲河。黄河两岸土地肥沃、物产丰富,为城市的发展和老百姓安居乐业提供了保障!

我的家乡许昌,距离黄河花园口约100公里,是郑许经济带上的重要城市。“南水北调”工程横穿许昌,许昌从一个缺水的城市,变成了清流环城的北方水城。

“五湖四海畔三川,两环一水润莲城”是我的家乡的真实写照。灞陵湖、秋湖、芙蓉湖、鹿鸣湖、北海就像5颗璀璨的宝石,镶嵌在美丽的许昌大地上;清颍河、灞陵河、饮马河、护城河碧波荡漾,如4条蓝带环绕许昌;鄢陵的鹤鸣湖源于黄河,湖畔的花海水景美不胜收,给这个原本美

丽的县城增添了更多灵气!

开窗看绿、推门进园、散步见水,这样美丽的城市需要大家共同爱护。目前,我的家乡正在创建全国文明城市。作为小学生,我建议大家说文明话,做文明事,为家乡的创建工作作出贡献!

这就是我的家乡,我爱我的家乡。我的家乡会发展得越来越好,越来越漂亮!

(辅导老师 信艳霞)

争做文明人
小记者在行动

我是一部手机

市健康路小学 六(6)班 武子喆



资料图片

我是科技发达的象征,我是人类生活中形影不离的用品——手机。

人类用我打电话、算数、录音、玩游戏、发消息等。我为人类服务,人类需要我。

我是一个电子产品,虽然没有思维,但人类为我编程,把我变成能够帮助人类沟通、交流的手机。世界上有几十亿部手机,它们是单纯的电子产品,由人类操控。

我能查到你想要的东西,能为你设定时间,能为你记录信息或拍视频。

当然,如果你不给我充电或对我不好,我就“罢工”。

我会生病,受到病毒攻击后就不能为你工作,在高温下甚至会“自爆”!

我能随时随地操控你,把你变成“手机控”。你会被我控制。只要你喜欢打游戏、看视频,我就能让你停不下来。

然后,你越来越上瘾,不想学习,成绩下滑,视力也下降了。所以,你要小心哟!

我是一把双刃剑,对你既有利也有害,看你怎么对我了。
(辅导老师 陈会玲)

爸爸, 我想对您说

市文化街小学 四(2)班 汪彤彤

爸爸,其实有件事我很早就想对您说,可我的勇气总是被您平时的威严消磨得一干二净。幸好有这次机会,我斗胆说一说吧。

记得有一次期中考试,我没有考及格。老师公布成绩时,我的心里就像十五个桶打水——七上八下,怕您知道后“修理”我。

果然,我放学回到家,您把我“修理”了一顿,还说了许多伤害我的自尊心的话。

爸爸,我想对您说,没有考好,我心里也很难过。我也知道不应该把会做的题做错。其实,这时,我多么希望您平心静气地对我说:“孩子,一次失败不可怕,可怕的是不找失败的原因。来,爸爸和你一起找出扣分的原因。我们平时多练习,熟练掌握它,下次就不会错了。”您却只会“修理”我。

爸爸,我想对您说,我慢慢地长大了,能分清是非曲直,希望今后您能多一点耐心。爸爸,您说呢?
(辅导老师 吕进)

荷塘清趣



市毓秀路小学 四(2)班 高千禧
(辅导老师 任会娟)

小小“动物园”

市文化街小学 四(2)班 汪彤彤

我家是一个小小的动物园,里面住着几个“小动物”,“它们”每天幸福地生活。

“鱼爸爸”

听说鱼的记忆只有“7秒”,我的爸爸便是如此。“我的手机在哪儿?”“你妈妈让我干什么来着?”爸爸一脑子问号,站在那儿想了半晌后,一拍脑门说:“想起来了!”唉,这就是我那记忆短暂的“鱼爸爸”。你看,愁人吧!

“狐狸妈妈”

妈妈是一只狡猾的“狐狸”。每当我遇到不会的题或记不住单词时,她都会用各种稀奇古怪的方法给我讲解。这时,我脑洞大开!

妈妈说,她上学时为了记住apple这个单词,居然用“挨炮”这个谐音。她真的让我佩服得五体投地!这就是我那聪明、狡猾的妈妈!

我是“小猫”

我呢,是一只机灵可爱的“小



资料图片

猫”。我的耳朵可不是一般的灵敏!有一次,我和好朋友一起玩。他们几个说悄悄话,故意跑得远远的,不让我听。于是,我侧头竖耳,隐隐约约地把他们说的话都听到了。他们都笑着说我的耳朵是“猫耳朵”。

这就是我家,我每天都幸福地生活在这里。我爱我的“动物园”之家,爱我的爸爸和妈妈。
(辅导老师 马会云)